



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 23 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА
СРЕДА

• № 7
(6462)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Александр МООР: «Система обращения с ТКО должна быть гибкой»

Иван ГОРБУНОВ

специалист администрации Аромашевского района

С 1 января 2019 года в Тюменской области начала действовать новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Глава региона считает, что она должна быть более гибкой. Такое мнение Александр Мор выразил на своих страницах в социальных сетях.

«Для подавляющего большинства населения удобнее и выгоднее платить за квадратные метры. Считаю, что в этот подход нужно внести важное дополнение. В частных домах есть технические помещения, которых нет в квартирах, и они нежилые. Все должны находиться в равных условиях, и я дал поручение разработать схему вычета, чтобы житель частного дома не платил за техническую площадь, например, за площадь котельной, гаража, если они включены в общую, – подчеркнул губернатор. – Жизнь складывается по-разному, и бывает так, что человек прожил всю жизнь в большом доме или квартире со своей семьёй, а потом остался один. У нас в области есть мера социальной поддержки, по которой одиноко проживающие неработающие люди старше 70 лет получают компенсацию за взнос на капитальный ремонт. Дал поручение разработать аналогичную меру поддержки и при оплате за утилизацию мусора».

Сейчас в нашем регионе работает одно предприятие по обработке отходов – в городе Тюмень. Сообщается, что в течение этого года ещё два таких объекта появятся в Тобольске и Ишиме, а в Ялуторовске будет построена мусороперегрузочная станция. Специалисты уверены, что мощностей этих заводов хватит на то, чтобы сортировать отходы со всей Тюменской области.

На прошлой неделе в администрации Аромашевского района прошли аппаратные совещания, на которых самым главным вопросом обсуждения стала тема

организации накопления и транспортирования твёрдых коммунальных отходов. Первый заместитель главы района, курирующий сферу строительства и ЖКХ, Иван Пятилетов отметил, что в полномочия районной и сельских администраций с этого года входит создание и содержание мест накопления ТКО, ведение реестра контейнерных площадок, а также определение схем их размещения. Помимо этого органы местного самоуправления будут заниматься организацией экологического воспитания и формированием экологической культуры в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами.

– Вывозом мусора по субподряду занимается ООО «Аромашевогазсервис». На территории района уже установлено 112 контейнеров на 66 контейнерных площадках. В этом году предстоит установить дополнительно 828 контейнеров и построить 343 площадки для их размещения, – сообщил первый заместитель главы Аромашевского района. – В скором времени состоятся публичные обсуждения с населением района по вопросу размещения мест накопления ТКО. Они будут проходить в каждом населённом пункте. С жителями села Аромашево встреча состоится 11 февраля, будем согласовывать схемы расположения контейнерных площадок.

Иван Пятилетов добавил, что в ближайшие три месяца планируется обеспечить контейнерами жителей районного центра и деревни Чигарёва, затем работа будет продолжена в сельских поселениях района.

Глава района Игорь Власов обратился к руководителям с просьбой поторопиться и не откладывать на потом заключение с Тюменским экологическим объединением договоров на оказание услуг по обращению с ТКО, так как на 17 января лишь 30 процентов предприятий и организаций завершили эту процедуру.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

www.meteonovosti.ru

Четверг	24.01	Пятница	25.01	Суббота	26.01
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-27°	-21°	-26°	-14°	-19°	-17°
761 мм	764 мм	765 мм	763 мм	762 мм	768 мм
97 %	94 %	99 %	93 %	93 %	94 %
3 м/с ЮЗ	2 м/с ЮЗ	2 м/с З	5 м/с Ю	5 м/с ЮЗ	4 м/с ЮЗ



• Молитва перед освящением воды в крещенской купели.

Обряд священного омовения

19 января православные христиане отметили один из древнейших праздников – Святое Богоявление или Крещение Господне, который напоминает нам о поворотном моменте в земной жизни Иисуса, когда после тридцати лет, во время которых «он возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости», он приступил к своему служению.

Сергей СТЕПАНЮК

После посвящённой празднику службы в Аромашевском храме прихожане во главе с настоятелем отцом Александром и в сопровождении сотрудников ДПС крестным ходом отправились к иордану, приготовленной в традиционном месте на реке Вагай. Здесь батюшка провёл обряд освящения воды, подошёл к каждому прихожанину, окропил его освящённой водой и дал поцеловать крест, а затем предложил тем, кто чувствует в себе силу и крепость духа, окунуться в иордан.

В 2019 году купель в селе Аромашево была оборудована в семнадцатый раз, и год от года желающих окунуться в ледяную воду становится больше. Чтобы от этого христианского праздника у нас оставались только хорошие впечатления, соответствующими службами проводится немалая подготовительная работа. Во-первых, нужно установить купель и к ней проложить дорогу, ведь с крестным ходом на обряд водосвятия придёт немало людей. Во-вторых, следует позаботиться о том, чтобы лёд был необходимой толщины. В месте оборудования купели он составлял всего 17 сантиметров. Поэтому его пришлось увеличить

искусственно до безопасных 40 сантиметров. Для того чтобы можно было в комфортных условиях подготовиться к купанию и выпить горячего чая после ледяного омовения, организаторы позаботились о тёплом вагончике. Обо всех мероприятиях и готовности провести праздник без происшествий руководители задействованных служб доложили главе района на внеочередном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Не все мы можем трезво оценить своё состояние здоровья, когда решаемся окунуться в



• Крестный ход начинает движение к иордану.

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Кто раньше всех в деревне встаёт

ЗИНАИДА ГЕРАСИМОВА ВСТАЁТ В ПЯТЬ УТРА И СПЕШИТ ТУДА, ГДЕ ОТ НЕЁ ЖДУТ СОЧУВСТИЯ, УХОДА, ЛАСКИ, ДОБРОГО ОТНОШЕНИЯ... – НА ФЕРМУ

•  **Лариса ГИЗАТУЛЛИНА**

С трудом животновода Зинаиды Герасимовой знакома с детства. Вместе со старшей сестрой Надеждой были первыми помощницами мамы – Эрны Фридриховны Тупичиной, которая всю свою жизнь проработала на Валгинской ферме телятницей. Повзрослев, сёстры тоже избрали профессию, связанную с животноводством, – стали доярками. В ноябре 2018 года на торжестве, посвящённом Дню работников сельского хозяйства, Зинаида за много летний и добросовестный труд в сельскохозяйственной отрасли была удостоена почётной грамоты главы района.



• **Зинаида Герасимова: «Полученная награда мотивирует к стремлению добиваться более высоких результатов».**

Выбранной в юности профессии Зинаида остаётся верна 28 лет.

– В первое время после окончания школы помогала Наде, которая на тот момент устроилась на ферму. Потом, когда одна из доярок ушла на пенсию, мне предложили место подменной. За период работы на предприятии прикрепила душой к делу, своим питомцам, коллективу и мне сложно представить себя в иной профессии, – рассказывает сельская труженица.

У Зинаиды Герасимовой высокие показатели по надоям. Секрет успеха доярки, со слов председателя СПК «Слободчиковский» Анатолия Вострых, в её трудолюбии и ответственности.

– Зинаида Михайловна любит животных, знает к ним подход, обеспечивает надлежащие уход и доение. Коровы у неё содержатся в чистоте, вовремя напоены, накормлены, – охарактеризовал свою подчинённую руководитель.

Селяне говорят: «Раньше всех в деревне встаёт доярка». За многие годы работы на ферме Зинаида привыкла к режиму: подъём в пять утра. Ровно через полчаса она отправляется на ферму, где её ждут любимые коровушки: Мурка, Малютка, Майя, Паутинка... Оператор машинного доения знает характер и нрав каждой своей питомицы, есть среди них любимицы, но она старается никогда не обделять вниманием и других своих молочных.

– Коровы очень доверчивые и умные животные, им нравится ласка, хорошее отношение. Конечно, есть бурёнки и с новорождённым, но я нахожу и к ним подход, гляжу постоянно, успокаиваю. Хоть это и скотина, но тоже с понятием, – рассуждает животновод.

Моя собеседница поделилась, что январь

выдался хлопотным: у её коров началась отёл – приплод принесли пятнадцать молочниц. В течение десяти дней доярки ухаживают за новорождёнными телятами сами. Зинаида выходила всех четвероногих малышей, на днях последнего из них передала телятницам.

– С появлением приплода у коров работы у нас прибавляется в разы: кроме доярки ещё телят надо накормить, а прежде научить их всех пить молоко из ведра, следить, чтобы не заболели, не возникло расстройства кишечника, важно, чтобы под ними всегда была сухая подстилка. Их так же, как маленьких детишек, постоянно надо холить и лелеять. Десять дней, которые мы за ними смотрим, – вроде короткий срок, но за этот период настолько призываю к своим малышам, что жалко потом расставаться, – признаётся доярка.

В трудовой книжке у Зинаиды Герасимовой значится единственная запись о приёме дояркой на Валгинскую ферму. Все годы работала на совесть, продолжает это делать и поныне. Несмотря на то, что труд на ферме отнимает много времени и сил, успевает справляться и с многочисленными домашними делами: поддерживает тепло семейного очага, находит время для работы в огороде и ухода за живностью на личном подворье. Зинаида выращивает горох и телят на мясо. Полученную сельхозпродукцию реализует, тем самым пополняя бюджет семьи. Летом с огромным удовольствием занимается огородничеством, что тоже является хорошим подспорьем.

– Я родилась и выросла в сельской местности, вся эта работа мне привычна, и то, что я делаю, мне не в тягость, – заключила сельская труженица.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Цифра к нам приходит

Почему Россия переходит на цифровое телевидение?

Главная цель федеральной программы – сделать доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных каналов в высоком «цифровом» разрешении.

Как понять, что телевизор транслирует аналоговый сигнал?

Чтобы определить, в каком формате зритель смотрит телевизор, ряд телеканалов маркируют аналоговый сигнал буквой «А». Если на экране телевизора рядом с логотипом телеканала находится буква «А», зритель смотрит аналоговое телевидение.

Что делать зрителям, уже пользующимся услугами спутникового или кабельного телевидения?

Ничего делать не нужно. Для жителей, уже пользующихся услугами спутникового или кабельного телевидения, при переходе на «цифру» ничего не изменится, никакого дополнительного оборудования не требуется.

Когда отключают аналоговое вещание?

В Тюменской области переход будет произведён 15 апреля 2019 г. При этом за неделю до отключения аналогового вещания на экранах телевизоров зрители увидят соответствующее предупреждение.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Экскурсия во время вечерней дойки

•  **Сергей СТЕПАНИУК**

На вечернюю дойку в юрминское отделение ООО СП «Голышмановское» я приехал к половине четвёртого, все рабочие к этому времени были уже на своих местах. Бригадир животноводства Ирина Воронова к этому времени уже обошла всё своё хозяйство и давала распоряжения:

– Егорович! Сходи в телятник, вверни лампочку.

И Егорович без лишних вопросов пошёл выполнять задание, а бригадир переключилась на беседу со мной.

– Общее поголовье животных на первое января 2019 года на нашей ферме составляло 759 голов, из них 167 нетелей. Активно боремся с лейкозом. Сейчас в стаде идёт серёзная выбраковка коров-вирусонасителей. Нетели у нас стоят в загоне, они проверенные, здоровые, так что заменить выбракованных, чтобы оздоровить ферму, есть кем. Заготовленные в прошлом году корма хорошего качества. В рацион входят: сено, сенаж, дроблёнка, соль, – рассказывает Ирина Петровна.

Хозяйка проводит меня по

базе и показывает, где и как содержатся больные животные для сдачи и готовые занять их место нетели, многие из которых уже растелились. Обращаю внимание на то, что животные, с удовольствием поглощающие сочный сенаж, ухожены и упитаны, скотники рассыпают в стойлах свежий опил, а доярки готовятся к своей работе.

– Всего у нас числится 272 коровы, от которых мы ежедневно надаиваем чуть больше 27-и центнеров молока, получается по десять литров от каждой. Продукцию сдаём в Ситниково чаще всего первым сортом, к

нашему молоку претензий нет, его качество регулярно проверяют. На производстве работают десять доярок, восемь основных и две подменных, и четыре скотника. За подрашненным молодняком ухаживают две телятницы и два скотника. Уже помногу лет отработали на ферме: Наталья Алексеева, Любовь Горн, Лидия Обухова, Людмила Белова, Любовь Лиханова, Татьяна Носова, Александр Воронов, Алексей Баканов, Иван Гунаев, Николай Николаевич и Николай Георгиевич Носовы, Игорь Лиханов. Давно трудятся слесарями Николай Корытов

и Дмитрий Вакарин. Не обойтись на ферме и без трактористов: Виктор Обухов, Анатолий Головенских и Юрий Лиханов тоже являются нашими помощниками на протяжении многих лет. Немного поменьше стаж в нашем коллективе у Юрия Метелёва и Анатолия Ширшова. Есть в коллективе и молодые работники, такие как Нина Гунаева, Рима Нажмутдинова, Юлия Прягачёва, Алёна Шабалдина, Татьяна Аверина, – заканчивает беседу и с теплотой в голосе перечисляет свой немаленький коллектив Ирина Петровна.



• **Любовь Лиханова и Наталья Алексеева с хорошим настроением подготовились к дойке и попозировали.**



• **Любовь Горн – опытная сотрудница, а вот от внимания прессы засмутилась.**



• **Юрий Метелёв на ферме работает не так давно, но бригадир Ирина Воронова довольна им.**

БЕСЕДА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

Урок пенсионной грамотности

Беседа в формате круглого стола по актуальным вопросам пенсионной системы состоялась в конце прошлого года в конференц-зале ИИЦ «Слава труду» между специалистами клиентской службы Пенсионного фонда России (ПФР) в Аромашевском районе и членами местного отделения «Союз пенсионеров».

••• Марина МИХАЙЛОВА

Перед началом встречи ведущий специалист-эксперт клиентской службы ПФР Ольга Польянова отметила:

– В целях повышения пенсионной грамотности населения нашего района мы ежемесячно собираем школу молодого пенсионера, а также посещаем учебные заведения. Представителям старшего поколения интересны вопросы повышения пенсионного возраста, изменения в законодательстве. Молодёжи мы разъясняем, как им заработать в будущем достойную пенсию.

Зал заседаний в редакции Информационно-издательского центра был заполнен. Пенсионеры к встрече подготовили интересующие вопросы, некоторые заранее направили в Аромашевское отделение ПФР. Специалисты клиентской службы Пенсионного фонда для собравшихся на столах разложили информационные буклеты и памятки: «Работающим пенсионерам об индексации пенсий», «Повышение пенсионного возраста», «В 2019 году увеличение пенсии селянам», «Что нужно знать о пенсионных накоплениях» и другие.

– Основная тема нашей встречи – разъяснение пенсионного законодательства в связи со вступлением в силу 350 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», направленного на поэтапное повышение пенсионного возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости. Сегодня мы также поговорим о сельском стаже, накопительной части пенсии и ответим на вопросы, – рассказала присутствующим руководитель клиентской службы ПФР в Аромашевском районе Елена Серган и передала слово ведущему специалисту-эксперту Ольге Польяновой.

Ольга Викторовна обратила внимание собравшихся на памятки и буклеты, коротко рассказала о функциях Пенсионного фонда России: сборе средств с работников на выплаты пенсий, материнском капитале, накопительных пенсионных средствах, а также о регистрации застрахованных лиц.

– Отмечу, что теперь в Пенсионном фонде дети с рождения состоят на учёте, у всех есть страховые пенсионные свидетельства. Сейчас коснёмся трёх уровней (видов) пенсионной сис-темы. Первый – обязательное пенсионное страхование.

Отчисление работающими гражданами на лицевой счёт 22 % взносов. Из них 16 % – индивидуальная часть, с которой

в дальнейшем рассчитывается пенсия и 8 % – фиксированный базовый размер, который сейчас составляет 4982 рубля. 90 % граждан получают первый вид пенсий. Второй вид – государственное пенсионное обеспечение для определённых категорий: чернобыльцы, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, социальная пенсия для детей-инвалидов, а также граждане, которые не наработали определённый стаж для назначения пенсии. Третий вид – негосударственное пенсионное обеспечение. Это накопительная пенсия, раньше многие аромашевцы использовали для этого программу софинансирования.

Ольга Польянова познакомила собравшихся с условиями для начисления пенсии: пенсионный возраст, необходимый стаж и определённое количество баллов.

– Например, чтобы набрать нужные баллы для выхода на пенсию, необходимо отработать 10 лет на зарплате в двухкратном минимальном размере оплаты труда или 20 лет на зарплате в один минимальный размер оплаты. На сегодня баллов должно быть 13,9, один балл составляет 81 рубль 49 копеек. В районе есть граждане, которые достигли пенсионного возраста, набрали необходимый стаж, но у них по каким-то причинам не получилась нужная сумма баллов. Они теперь смогут претендовать на социальную пенсию, на которую с января 2019 года возраст также повышается на пять лет, – рассказала специалист.

Ольга Викторовна подробно остановилась на том, как рассчитывается пенсия. Отметила, что граждане предпенсионного возраста могут приходить к ним, в клиентскую службу ПФР, заблаговременно: сейчас за полгода до выхода на пенсию, раньше было – за год.

– В районе на 1 октября 2018 года 3897 получателей всех пенсий. Из них 3240 – пенсий по старости, это 83 %. Средний размер пенсии в муниципалитете – 12 161 рубль. 564 пенсионера у нас работают. Прожиточный минимум данной категории населения составляет у нас 8726 рублей, утверждён Тюменской областной думой в 2017 году. Если у человека не выходит данная сумма, производим федеральную социальную доплату, – пояснила специалист-эксперт клиентской службы ПФР.

Далее Елена Серган и Ольга Польянова ответили на вопросы участников беседы.

– **Служба в армии включается в страховой стаж?**

– В соответствии со статьёй 12 Федерального закона № 400 служба в армии не является страховым периодом и в страховой стаж не включается. Мы всегда

роверяем, как гражданину выгодно: либо армию взять страховым стажем, либо не страховыми. На практике выгоднее не страховыми периодом брать армию в стаж льготным категориям граждан: педагогам, медикам. В данном случае считаем баллами: год армии – 1,8 балла. У нас год за два служба в армии учитывается в том случае, если у гражданина мало стажа, небольшой заработка. Ему по баллам считать пенсию невыгодно, мы её определяем ещё по старому закону от 1990 года. В этом случае засчитываются: учёба, армия в двойном размере, период работы в годы Великой Отечественной войны. Таких людей очень мало.

– **День рождения в 1967 году, сколько лет до выхода на пенсию?**

– Женщине добавится 4 года, то есть она выйдет на пенсию в 59 лет. Мужчине – 5 лет, выйдет на заслуженный отдых в 65.

– **Мужчина имеет 42 года стажа, трудился водителем. Может ли он выйти на пенсию по льготе?**

– В соответствии с частями 1 и 2 статьи 8 Федерального закона № 400 лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 лет мужчинам и 37 лет женщинам, страховая пенсия может быть назначена на 24 месяца раньше общеставленного возраста, но не ранее 55 и 60 лет. С января 2019 года с изменениями: 42 года с перерасчётом выйдет через полгода. Льготный период составит 20 месяцев.

– **С января 2019 установлена надбавка за сельский стаж. Если человек работал на Аромашевском хлебоприёмном предприятии, это относится к сельскохозяйственной отрасли?**

– Существует определённый классификатор, информация есть и в уставах предприятий. Мы поднимали устав нашего ХПП, там очень большой перечень услуг, растениеводство – одно из направлений, неосновное. Надбавка идёт только при условии, что основным видом деятельности является сельское хозяйство.

– **Я на ферме работала 18 лет, надбавка положена?**

– Нет. Необходим стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет.

– **Бытует мнение, что с января всем, кто проработал в сельской местности, будет надбавка, так ли это?**

– Для установления повышения необходимо соблюдение следующих условий: отсутствие трудовой деятельности в настоящее время и наличие не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве: растениеводстве, животноводстве и рыболовстве. Опять же не все должности в совхозе подпадают. Бухгалтер, экономист, кадровик не получат надбавку, даже если они в совхозе работали. Мы поднимали личные дела всех пенсионеров района и заносили сельский стаж. Проанализировали, оказалось, что в животноводстве меньше профессий подходит под данное постановление.



• Участники беседы внимательно слушали специалистов клиентской службы ПФР в Аромашевском районе об изменениях в пенсионной системе.

Был случай: пришёл человек, в трудовой у него записано: «Принята в КФХ». В качестве кого – не указано, а это важно. Рекомендуем уточнять. Необходимо также условие: на момент перерасчёта нужно проживать в сельской местности. Если же пенсионер с надбавкой выезжает на проживание за пределы села, то её в дальнейшем получать не будет.

– **В сельском хозяйстве отработал 34 года, будет надбавка к пенсии с 1 января?**

– В соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона № 400 лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, не осуществляющим трудовую деятельность на момент перерасчёта, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в размере 25 % (1333, 55 руб.) на весь период проживания в сельской местности. Это касается и страховой пенсии по инвалидности. Опять же напомним – это касается работы в сельском хозяйстве на определённых должностях и на определённом производстве.

– **Как выплачивается накопительная пенсия, единовременно?**

– Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены в виде единовременной выплаты.

99 % пенсионеров в нашем районе накопительную пенсию получили одной суммой. Вышло у всех по-разному: от 10 рублей до 100 тысяч. Есть граждане, которые изъявили, чтобы им выплату разбили на 10 лет.

– **А если с пенсионером, у которого есть накопительная пенсия, произошёл несчастный случай?**

– Его накопительную пенсию могут получать правопреемники: супруги, дети. Но если гражданин хотя бы часть её уже получил, то остатки родственникам не переводятся. Таков федеральный закон.

– **Работающему пенсионеру будет произведён перерасчёт пенсии по окончании трудовой деятельности?**

– Если он прекращает работать, он начинает получать пенсию с учётом всех индексаций, прошедших за период его трудовой деятельности. Но выплата происходит через три

месяца с доплатой со следующего месяца после увольнения.

– **Какими льготами пользуются родители, если в семье ребёнок-инвалид?**

– В семье, где воспитывается ребёнок-инвалид, если один из родителей не работает, он может оформить компенсацию по уходу за ребёнком. Сумма составляет 6325 рублей. Пенсионный возраст для родителей ребёнка с ограниченными возможностями остаётся прежним: для женщин – 50 лет, для мужчин – 55 лет.

– **Кому выплачивается федеральная социальная доплата к пенсии?**

– С 1 января 2019 года неработающим пенсионерам, у кого совокупный доход не достигает прожиточного минимума, будет производиться социальная доплата. Пенсионный минимум у нас 8846 рублей.

– **Существует ли проблема недобора пенсионных баллов, в результате которого можно остаться без пенсии?**

– Да, такая проблема существует. Важно знать, что зарплата в конверте, неофициальное трудоустройство ведёт к недостаче баллов при выходе на пенсию. Если сейчас необходимо количество баллов – 13,9, то с 2028 года необходимо уже будет иметь 30 пенсионных баллов.

– **В какие сроки можно подать заявление об отказе или возобновлении набора социальных услуг получателям ежемесячной денежной выплаты?**

– Можно подать заявление в текущем году до 1 октября и со следующего года получать либо компенсацию, либо льготы. Полный пакет составляет 1075,19 рублей. На лекарства – 828,14 рублей, транспорт – 118,94 рубля, санаторно-курортное лечение – 128,11 рублей.

По окончании беседы специалисты клиентской службы ПФР в Аромашевском районе Елена Серган и Ольга Польянова отметили, что всегда готовы подробно осветить интересующие темы, индивидуально рассмотреть каждое обращение, подсказать и помочь. Ведь важно, чтобы человек был информирован в вопросах пенсионной системы и в будущем мог получить достойную пенсию.

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

Директор, главный редактор Е.А. Горбунова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты

(тел.: 2-11-64);

М.В. Шупикова – ответственный

секретарь (тел.: 2-30-57);

А.Н. Барабанщиков – редактор сайта

«Аромашево Онлайн» (тел.: 2-13-39);

Д.Г. Исмагилова – редактор радио

«Говорит Аромашево» (тел.: 2-16-54);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем

(тел.: 2-16-54);

С.Н. Степаниук – заведующий отделом

общественно-политической жизни

(тел.: 2-30-56);

Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер

(тел.: 2-11-85).

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за досто-
верность рекламы несут рекла-
модатели.

– Материалы, помеченные зна-
ком «Р», публикуются на догово-
рной основе.

– Точка зрения редакции не всегда

совпадает с мнением авторов

публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию ма-
териалы не рецензируются и не

возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**

ТИРАЖ 2388 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 7

ЦЕНА 9 РУБ. 90 КОП.

 <http://aromashevo.online>

 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!